

回应市民关切,济南机场停车费下调

本报报道引起高度重视,济南对相关政策进行了优化调整



本报济南9月15日讯(记者 常新喜 李梦瑶 石晟绮) 8月7日,齐鲁晚报·齐鲁壹点刊登了《都够买张机票了!停车一周花五百多,市民直呼济南机场“停不起”》一文,引发广泛关注,并得到济南市的高度重视。9月14日晚,济南国际机场(以下简称“济南机场”)发布公告,将优化停车收费标准。小型车由原来每日最高收费90元降至50元,停放一周由原来的540元降至330元,便宜了210元。

根据公告,自9月15日起,济南机场将执行济南市发展和改革委员会下发的《关于优化调整济南遥墙国际机场停车收费政策的通知》,将长时停放的车辆收费标准调整为:小型车辆第一日最高收费标准30元/日,第二日及以后每日最高收费标准50元/日;中型、大型车辆第一日最高收费标准50元/日,第二日及以后每日最高收费标准70元/日。短时停放车辆收费标准不变。



9月15日,济南机场P1停车场已执行新的收费标准。



本报此前的相关报道

此前,济南机场小型车停放,第一日最高收费30元,第二日最高收费60元,

第三日及以后最高收费90元。对比来看,新政策依然施行阶梯收费,但小型车每

日最高收费50元,比原来的90元减少了40元。

“今天,新的停车收费标准已经执行了。”9月15日,记者联系到济南机场停车场,工作人员表示,9月15日之前停放还未驶离的车辆也执行新的收费标准,有问题可拨打24小时值班电话。

“看到你们的报道后,我们与机场、交通等部门联系,对机场停车情况进行充分调研;还向市民群众征求意见,大家参与积极。”济南市发展和改革委员会工作人员表示,出台此优化政策,也是对市民、媒体关切的回应。

济南机场方面表示,在建的新P1停车场大约在国庆节前投用。“新P1停车场是济南机场二期建设的一部分,投用后,能一定程度上缓解机场停车紧张问题。”济南市发展和改革委员会工作人员表示,新P1停车场的投用为政策调整奠定了基础。

随着新的停车场投入使用,机场方也对停车场名字进行了调整,将原“临时接站停车场”更名为“P1停车场”,原“新P1停车场”则更名为“P2停车场”。

记者手记

9月15日下午,一些市民得知济南机场停车收费标准调整后,纷纷给齐鲁晚报·齐鲁壹点留言:“这说明有关部门听进去了老百姓的心声,如此快的时间就拿出了新的调整政策,值得点赞!”

此前,齐鲁晚报·齐鲁壹点针对部分市民反映的“济南机场停车收费过高”问题进行调查时,相关部门积极回应媒体监督,回应群众关切,先对此前政策施行原因进行解释,并多次表示理解群众诉求,如果未来停车泊位大幅提升,将对停车价格政策进行研判。

“报道发布一个多月时间,就拿出了解决办法。”一直关注此事的王先生表示,非常感谢媒体为群众“发声”,让我们的“呼声”有了“回声”,也帮助相关部门看到了漏洞。

网友“嗨嗨”表示,通过媒体的力量,架起的是与职能部门“连心桥”。每一次曝光,都是一次问题的发现;每一次报道,都是一次整改的契机。改善服务要从“拿出诚意”做起,相关部门同样直面问题,把群众诉求挂在心上,实现了社会治理的良好闭环。(李梦瑶 石晟绮)

群众呼声有回声 改善服务有诚意
济南积极回应机场收费高问题 赢得群众点赞

金价再创历史新高!有门店金饰冲到761元/克

金价频涨销售遇冷 金店日子并不好过



管悦 济南报道

9月13日上午,金价又发疯#登上微博热搜榜,引发消费者热议。9月12日晚,国际现货黄金再创新高,收报2558美元/盎司。济南市场价格有何变化?金价为为什么突然大幅增长?

金价再创历史新高 金饰冲到761元/克

9月13日上午,记者在济南市历下区龙湖奥体天街周生生门店看到,店内足金饰品售价达到761元/克。

“每天金价都不一样,黄金首饰的价格也跟着国际金价变动,相比昨天涨了15元。”店员告诉记者,自今年3月份以来,黄金价格一路走高。即便有三四块钱的小跌,但很快又会以10—20元不等的价格涨回来。

“周一的时候,大盘价还不到570元,昨晚直接涨到580多元。”世纪缘珠宝(龙湖奥体天街店)店员陈女士透露,金饰是如今结婚的必需品,而且很多人购买黄金也是出于保值的考虑,一定程度上催生了黄金消费热潮和价格走高,“在未来一段时间内,金价应



金饰品价格频频上涨。

该还会持续上涨。”

在济南市历下区世茂广场一层的老庙黄金显示屏上,足金999价格为755元/克,不含工费。据了解,黄金饰品的工费为每克50元至70元不等。

记者走访多个品牌后发现,足金饰品价格同比前一日均有上涨,每克涨幅在10—15元不等。其中,老凤祥645元/克、周大福758元/克、世纪缘648元/克、卡依伊珠宝630元/克。

消费者日趋冷静 有门店销量下滑约四成

“想着过生日,给自己买件金首饰纪念一下,现在超预算了。”

济南市民安女士表示,金价每克涨到700多元,没有了购买冲动。每克涨15元,对于一件十几克重的饰品来说,就是几百元的额外支出。

黄金价格频频刷新历史新高,黄金首饰店的日子却并不好过。“我们也感觉涨得很突然,比七夕销售旺季的时候都要贵。”在世茂国际广场一层的一家金饰店店员印象里,去年同期金饰价格在580元/克左右,而今优惠完也要619元/克。今年黄金价格持续走高,导致销量下滑约四成。

同样,山东国际珠宝交易中心华纳黄金店店主刘女士,也感觉到了金饰消费市场的相对冷清。“价格涨到这么高,顾客更多

以观望为主。”刘女士说,随着下半年黄金需求淡季的到来,金饰消费可能会持续低迷。

记者注意到,不少门店柜台前都比较“冷清”。为了提高销量,不少品牌推出了克减50元、一件八五折等优惠活动,还推出了不少充满个性化的编绳金珠作为消费市场低迷的“破局”尝试,以此吸引年轻人的眼球。

即便如此,不少店员坦言:现在金价偏高,尽管宝宝金以及婚庆这种“硬需求”的消费者还会来买,但是购买饰品的消费者比之前明显少了很多。

黄金价格或将持续上涨 专家提醒:投资需谨慎

三月伊始,国际金价从相对平稳的价位一路攀升。Wind(万得资讯)行情显示,今年以来COMEX黄金累计上涨超过20%,伦敦金现累计涨幅超过22%。

根据金万得数据显示,9月13日11时25分左右,纽约商品交易所黄金期货价格收于每盎司2594.5美元,涨幅为0.54%,创下历史新高。这较今年年初的2053美元/盎司已上涨约26%。

截至9月13日午间收盘,国内黄金精选指数上涨3.37%。其中,赤峰黄金(600988.SH)股价上涨4.56%至17.43元/股,紫金矿业(601899.SH)上涨4.51%至14.84元/

股,山金国际(000975.SZ)上涨3.81%至16.60元/股。

对于金价上涨的原因,市场普遍认为,黄金大涨的背后,受到了美国降息预期的影响。因美国数据表明经济放缓,市场预期美联储近期将降息。

在国际金价上涨带动下,持续的保值避险需求,也带动投资者转向实物黄金投资。据中国黄金协会统计数据,上半年黄金首饰需求270.021吨,同比下降26.68%。但金条及金币需求213.635吨,同比增长46.02%。

“全球经济形势变化、黄金供需关系、利率变动等因素,可能都会导致黄金价格快速变化。”招商银行理财投资经理齐女士表示,近三年来,黄金价格涨幅突破300元。在美联储正式降息前,黄金价格上涨确定性较高,但波动性可能增大。

齐女士建议,消费者如果考虑投资黄金,需要根据个人风险承受能力和资金配置情况来决定投资比例。“短期之内不适合投资过多,盲目追高。可以考虑逐步分批买入,通过五年及以上的长期持有,获得黄金稳定上涨的收益。现在不少消费者选择购买无实物的黄金活期,价格目前尚未突破600元大关。如果购买实物金条,一定要有足够安全的存储环境,避免丢失等情况导致财产受损。”